



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 3 июля 2013 года, № 128 (5772)

Среда

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 2 июля в резиденции Оксарой принял министра безопасности и государственного управления Республики Корея Ю Чон Бока.



Глава нашего государства отметил, что нынешний визит является ярким проявлением приверженности руководства Южной Кореи всестороннему развитию взаимовыгодного сотрудничества с Узбекистаном.

В настоящее время Республика Корея как один из ведущих инвесторов в экономику нашей страны является крупнейшим торговым партнером Узбекистана в Азиатско-Тихоокеанском регионе. По итогам 2012 года объем взаимного товарооборота вырос на 31 процент и составил 2,1 миллиарда долларов США. Объем инвестиций,

вложенных Южной Кореей в экономику Узбекистана, превысил 6 миллиардов долларов.

В нашей стране действует 401 предприятие, созданное совместно с корейскими бизнесменами, открыты представительства 88 крупных компаний Республики Корея.

В последние годы сфера информационно-коммуникационных технологий приобретает

приоритетное направление в сотрудничестве двух стран. В

ходе государственного визита Президента Ислама Каримова в Республику Корея в сентябре 2012 года был подписан мемо-

рандум взаимопонимания о сотрудничестве в сфере информатизации. Южная Корея является ведущим государством в сфере ИКТ и внедрении систем «электронного правительства». Узбекистан достигает весомых успехов в развитии телекоммуникационных сетей, увеличении количества предоставляемых интерактивных государственных услуг, внедрении цифрового телевидения.

Принята правительственная программа по комплексному развитию информационно-коммуникационной системы Узбекистана на 2013—2020 годы, в

которой намечены такие цели, как обеспечение населения возможностью осуществлять взаимоотношения с органами государственной власти в электронной форме, внедрение принципа «единого окна» в системе государственного управления. В данном направлении важное значение приобретает создание совместных предприятий по разработке необходимой программной продукции и информационных систем, сотрудничество по повышению квалификации работников органов государственного управления.

В ходе беседы в резиденции Оксарой были обсуждены и другие вопросы, касающиеся взаимоотношений Узбекистана и Южной Кореи в сфере ИКТ.

Ю Чон Бок выразил искреннюю благодарность главе нашего государства за теплый прием и отметил, что Республика Корея, в частности, Министерство безопасности и государственного управления, заинтересованы в развитии долгосрочного взаимовыгодного сотрудничества с Узбекистаном во всех сферах.

УзА.
Фото С. УРМОНОВА.

Короткой строкой

Реконструкция площади

«Дружбы народов» начата в Нукусе. Она включает в себя возведение арки, покрытие площади брускаткой, озеленение и осветительные работы, строительство ряда объектов. За короткое время здесь уже выросло современное здание Дворца бракосочетаний. В ремонтно-строительных работах на объекте, который прекрасно впишется в облик столицы Каракалпакстана, заняты специалисты подрядных организаций ООО «Мөмөр Ходжайли» и МПП «Автоагилера», которые планируют их завершить накануне Дня независимости.

Сладкая продукция

для детей, отдыхающих в загородных оздоровительных лагерях, производится в широком ассортименте в ООО «Сурхондарё савдо импекс». Это вафли, печенье, другие кондитерские изделия. Ежедневно в предприятиях, где трудятся 12 человек, выпускается свыше 500 килограммов готовой продукции. Весь процесс производства сладостей автоматизирован и в скором времени здесь будут выпекать до 2,2 тонны кондитерских изделий в день.

Инициатива

предпринимателя

из Маргилана Мусинжона Косимова служит важным подспорьем в расширении производства в обществе с ограниченной ответственностью «Нурли тонг сикл» города Маргилана. После запуска современного оборудования по переработке коконов тутового шелкопряда на предприятии значительно повысилась производительность труда. За прошедший период текущего года коллектив, где трудится свыше ста человек, поставил потребителям продукции на 1 миллиард 200 миллионов сумов. Основная часть отправляется на экспорт.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Активные участницы преобразований

В СТОЛИЦЕ прошел республиканский этап смотра-конкурса «Самый образцовый консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания».

Страна готовится достойно встретить 22-ю годовщину независимости. По традиции, незадолго до этого праздника проводятся духовно-просветительские мероприятия, смотры-конкурсы и в системе органов самоуправления

исторический опыт демократического управления, по праву вызывает огромный интерес в мире. Ни с чем не сравним его место и роль в обеспечении атмосферы мира и согласия, сплоченности общества во имя достижения благородных целей.

В этом есть большая заслуга работников органов самоуправления граждан, в том числе консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

Должность консультанта введена с 2004 года. На сегодняшний день в республике работает более 8 тысяч консультантов. Они назначаются из числа наиболее авторитетных и активных женщин, имеющих жизненный опыт и способных оказывать благотворное влияние на население, в первую очередь на молодежь, в вопросах духовно-нравственного воспитания, утверждения здорового образа жизни, сохранения и развития лучших национальных традиций и обрядов. Консультанты проводят большую работу по обеспечению стабильной духовно-нрав-

ственной среды в махаллях, укреплению семейных отношений.

С целью обобщения и распространения передового опыта и стимулирования труда консультантов ежегодно проводится смотр-конкурс среди них, — говорит первый заместитель председателя фонда «Махалла» Долли Аллаев. — Ныне он проводится в рамках реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания» совместно с Комитетом женщин, ОДМ «Камолот», фондом «Нуроний», Комитетом по делам религий, Республиканским центром духовности, министерствами внутренних дел и народного образования на основе специально разработанного положения. В течение мая прошли районные и городские, а в июне — областные этапы конкурса.

2

СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

Сборная Узбекистана — в восьмерке лучших!

НА ЧЕМПИОНАТЕ мира по футболу среди молодежных команд, который проходит в эти дни в Турции, и где наступила пора решающих матчей, сборная Узбекистана в одной восьмьми финала одержала победу над командой Греции со счетом 3:1 и вышла в четвертьфинал.

Этот успех наших футболистов, безусловно, является историческим. Великолепной игрой и блестящими победами наши спортсмены еще выше подняли престиж узбекского футбола на мировой арене.

Матч начался с уверенных атак узбекских футболистов, которые завершились великолепным голом Абобосбека Махсталева на 26-й минуте. На 33-й минуте соперник с пенальти уравнял счет, сохранившийся до конца первого тайма. После перерыва обе команды ринулись в

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Основа достижений — семейный бизнес

НОВЫЙ Закон «О семейном предпринимательстве» открыл широкие перспективы для предпринимчивых и деловых людей. Это можно видеть и на примере общества с ограниченной ответственностью «Гульшан савдо элит», что в Андижанском районе одноименной области.

Его четыре года назад основали братья Нуридиновы. Этому предшествовала длительная подготовка. Сначала рядом с домом они открыли мастерскую по реставрации мебели. Первыми клиентами тогда были друзья и соседи. Затем приобрели газосварочный аппарат и, разъезжая по району, ремонтировали металлические изделия, устанавливали сантехнику.

— Родители приучали нас с

ранних лет овладевать разными навыками, — говорит старший из четырех братьев Шоятбек Нуридинов. — Повезло, что у меня, Шукрат, Шавката и Алишера были хорошие учителя-наставники. Со временем создали семейный бизнес. По мере его расширения требовалась дополнительные рабочие руки. Согласно постановлению правительства «О мерах по развитию и расширению семейного предпринимательства без образования юридического лица и ремесленни-

ческой деятельности» от 29 июля 2009 года, семейным бизнесом могли заниматься родители со своими детьми. Новый закон данные рамки расширил. Мы получили возможность принимать на работу по трудовым соглашениям сторонних лиц. Так, число людей, занятых в производственном процессе, достигло 38 человек.

Сегодня ООО «Гульшан савдо элит» оказывает широкий спектр услуг. Здесь изготавливают корпусную мебель, металлические решетки, ограждения, ворота, пластиковые рамы, двери и витражи, а также осуществляют ремонтно-строительные и сантехнические работы. Если раньше затраты и прибыль предприятия были почти одинаковыми и от этого зарплата была небольшая, то теперь работники ежемесячно получают до 700 и более тысяч сумов. Ремонтники и строители, работающие на разных объектах, обеспечиваются еще и бесплатным трехразовым питанием.

2

В МИРЕ О НАС

Узбекистан вызывает интерес у итальянских туристов

В ОДНОЙ из самых живописных бухт Средиземного моря на побережье Одиссея расположен небольшой городок с богатым прошлым и уникальным архитектурным наследием. Это Формия, всемирно известный курорт, который был резиденцией неаполитанских королей, некогда предпочитавших прекрасные пейзажи, спокойное, тихое море. Не случайно именно здесь при содействии туристской ассоциации «Дом и сыновья» и почетного консульства Республики Узбекистан в г. Казерта состоялась презентация туристского потенциала нашей страны.

В ней приняли участие представители администрации провинции Латина, деловых, туристских организаций и компаний, научно-административных кругов региона.

Внимание участников данного мероприятия было обращено на приоритетные направления развития туризма в республике, богатое духовное и культурное наследие, природные и климатические условия страны, уникальные исторические достопримечательности Бухары, Самарканда, Хивы, Термеза и Сурхан-

даринской области. Они смогли ознакомиться с информационными материалами, видеороликами, а также оценить красоту изделий мастеров прикладного искусства нашей страны.

Представленная информация наглядно показала динамичный рост туристского рынка, деятельность организаций, фирм, гостиничных комплексов, которые работают с иностранными туристами. Было отмечено, что, помимо традиционных маршрутов по историческим городам страны,

также развиваются экологический, археологический, горный, спортивный и оздоровительный виды туризма.

На открытии мероприятия мэр города Формия Сандро Бартоломео подчеркнул роль туризма в развитии отношений и взаимопонимания между народами и странами. По его мнению, подобные презентации дают возможность жителям провинции Латина больше узнать об истории, современной жизни, культуре и уникальных исторических памятниках узбекской земли.

Председатель ассоциации «Дом и сыновья» Антонио Иаданза в своем выступлении особо выделил сотрудничество с узбекскими туристическими компаниями. Он отметил, что Узбекистан, обладающий огромным туристским потенциалом, рассматривается как качество важного привлекательного направления и вызывает огромный интерес у итальянских туристов и местных туроператоров.

Участники мероприятия заинтересовались богатством культурно-историческим наследием нашей Родины и высказали мнение о необходимости проведения подобных презентаций и в других регионах Италии.

ИА «Жахон».

НОВОСТРОЙКИ

Учиться здесь — удовольствие

В РАМКАХ Государственной программы, направленной на укрепление материально-технической базы и дальнейшее улучшение деятельности детских школ музыки и искусства, в Бухарской области осуществляется масштабная работа.

В регионе уже построены и реконструированы заведения данной направленности в Шафирканском, Гиждуванском, Вабкентском районах, городах Кагане и Бухаре. Одно из таких образовательных учреждений сдано в эксплуатацию и в Ромитоне. Новое трехэтажное здание детской школы музыки и искусства № 12 хорошо вписалось в архитектурный ландшафт районного центра.

— О таких условиях мы могли только мечтать, — говорит преподаватель школы Акобир Шукруллаев. — Это настоящий храм искусства с двумя великолепными концертными залами на 220 и 80

зрительских мест. Школа полностью оснащена новыми музыкальными инструментами, современной мебелью и другим необходимым инвентарем, а также компьютерной техникой.

Помимо просторных классов хореографии и вокала, изостудии, здесь также создан медпункт, автономная котельная, которая поддерживает необходимый тепловой режим в зимнее время. Словом, имеются все условия для глубокого овладения учащимися секретами музыки и народно-прикладного искусства.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Активные участницы преобразований

1 14 победителей региональных этапов смотро-конкурса — консультантов из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента сегодня демонстрируют свои

навыки и умения по трем условиям смотро-конкурса. Каждая из претенденток на победу представила на рассмотрение жюри материалы, рассказывающие о своей деятельности.

...И вот, пожалуй, один из самых важных моментов. Жюри оценивает уровень политики правовой грамотности консультантов. В этом году задаваемые им вопросы имеют отличительную особенность, ведь недавно вступили в силу новые редакции двух законов — «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников». Соответственно, на два вопроса о сути этих законов отвечала каждая участница. Какие формы общественного контроля может использовать махалля в своей работе? В чем выражается сотрудничество

махалли с образовательными учреждениями? С какой целью создается консультативный центр при махалле? Как существует сход граждан в организации семейных торжеств и обрядов? Что значит альтернативность в выборах аксакалов? Кем выдвигается кандидатура на должность председателя схода граждан? В каких случаях проводится повторное голосование? Эти и другие вопросы позволили выявить знания конкурсанток законодательства о сходах граждан, насколько они в курсе внесенных в них изменений и дополнений.

Консультанты также показали, как решают актуальные вопросы и насущные проблемы, встречающиеся в повседневной работе. Каждое их выступление поддерживалось бурными аплодисментами зрителей, заполнивших зал Узбекского национального академического драматического театра. В передыхах звучали песни в исполнении известных звезд эстрады, что придало мероприятию праздничную атмосферу.

Жюри подвело итоги, суммировав набранные баллы. Первое место было присуждено консультанту по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли «Ешилик» Шерабадского района Сурхандарьинской области Норхол Мирзаевой. Второго и

третьего места удостоились, соответственно, консультанты махалли № 4 поселка Халкабод Кегейлийского района Каракалпакстана Арзайим Ризаева и махалли «Товулди» Балыкчинского района Андижанской области Гулсара Хакимова. Им были вручены дипломы фонда «Махалла» и ценные подарки.

Президент проявляет большую заботу о развитии института махалли и работниках этой системы, — сказала победительница смотро-конкурса Н. Мирзаева. — Участвуя в конкурсе, я еще больше обогатила свои знания, почерпнула многое из опыта коллег. Работа консультанта очень многогранна и требует большой отдачи. Мы тесно взаимодействуем с каждой семьей, разделяем с людьми их радости и удачу, а также помогаем решать их вопросы. Укрепление семьи, содействие в трудоустройстве, налаживание предпринимательства, ремесленничества или надомного труда — все это влагает высокую ответственность. С каждым годом повышается престиж нашей особенной профессии, и мы должны еще лучше трудиться, чтобы оправдать доверие руководителя страны.

В мероприятии приняли участие и выступили заместители Премьер-министра А. Икромов, Э. Баситханова.

Машкура ЗАХИДОВА.



Фото: Е. Шумидинова, УЗА

Приоритет — забота о здоровье матери и ребенка

1 — С первых дней независимости наша страна определила обеспечение здоровья матери и ребенка как приоритетное направление государственной политики, — отмечает министр здравоохранения Республики Узбекистан Анвар Алимов. — Под руководством главы нашего государства были приняты эффективные меры по повышению качества репродуктивного здоровья населения, дальнейшему улучшению охраны материнства и детства, укреплению института семьи. В частности, в родильных комплексах и детских медицинских учреждениях внедрились передовые технологии диагностики, профилактики и лечения, отвечающие стандартам ВОЗ. Словом, в стране было сделано все для того, чтобы дети рождались и росли здоровыми, а вырастая, смогли занять достойное место в обществе.

Точкой отсчета в формировании в стране целостной системы здравоохранения, в том числе в области охраны материнства и детства, отвечающей современным требованиям и

доступной для населения в любом регионе, послужил Указ Президента Ислама Каримова «О Государственной программе реформирования системы здравоохранения Республики Узбекистан» от 10 ноября 1998 года. В соответствии с документом вместо ранее существовавшей затратной и неэффективной многостушенчатой системы первичного здравоохранения, где услуги оказывались персоналом, не имеющим высшего медицинского образования, была создана современная служба бесплатной первичной медицинской помощи. Она включила в себя сеть сельских врачебных пунктов и городских семейных поликлиник.

Стратегия деятельности службы родовспоможения была определена постановлением правительства страны «О мерах по реализации приоритетных направлений повышения медицинской культуры в семье, укреплению здоровья женщин, рождения и воспитания здорового поколения» от 5 июля 2002 года. В частности, особое внимание было уделено совершенствованию системы

непрерывного образования специалистов, работающих в службе охраны материнства и детства, развитию международного сотрудничества, а также укреплению материально-технической базы учреждений родовспоможения, в том числе и за счет привлечения инвестиций и грантов.

Так, в рамках проектов «Здоровье-1» и «Здоровье-2» при участии Всемирного банка более трех тысяч учреждений первичной медико-санитарной помощи, в числе которых и сельские врачебные пункты, были обеспечены современной аппаратурой, инструментарием и лабораторным оборудованием на общую сумму свыше 76 миллионов долларов США. Фондом ООН в области народонаселения (UNFPA) было поставлено современное медицинское оборудование в региональные родильные учреждения. Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по реализации проекта «Укрепление здоровья женщин и детей» с участием Азиатского банка развития» от

2 ноября 2004 года, на совершенствование служб родовспоможения и крови было направлено 40 миллионов долларов. В течение 2005–2010 годов 220 родовспомогательных учреждений во всех регионах страны были реконструированы и модернизированы, усовершенствованы их инфраструктура.

Реализуемый проект «Здоровье-3» нацелен на повышение профессионального уровня врачей и медицинских сестер. Для этого разработаны и внедряются новые учебные программы и методики повышения квалификации кадров, что способствует интенсивному внедрению в практику врачей передовых методик, повышению качества оказываемой медицинской помощи, задействованию всего потенциала нового оборудования, поставляемого в медицинские учреждения.

Внедрение современных технологий диагностики, профилактики и лечения, наличие высококвалифицированных кадров и современного оборудования привело к закономерному снижению количества госпитализации в стационары

на 30 процентов и увеличению за последние три года посещаемости сельских врачебных пунктов в 1,6 раза, что является свидетельством возросшего доверия населения к услугам первичного звена здравоохранения.

Следует отметить, что принципы работы акушерских стационаров нашей страны в соответствии с рекомендациями Всемирной организации здравоохранения были изменены с 2003 года. В этой связи структура учреждений родовспоможения была преобразована. В родильных учреждениях страны стали действовать индивидуальные родильные залы. Послеродовые палаты преобразованы в палаты совместного пребывания матери и ребенка, где они находятся под постоянным наблюдением специалистов. Кроме того, было создано свыше 240 современных медицинских учреждений, деятельность которых направлена на решение конкретных задач в области охраны здоровья женщин и детей. Среди них Республиканский специализированный

научно-практический медицинский центр акушерства и гинекологии и его 4 филиала в регионах, Республиканский перинатальный центр и его 10 областных отделений, городские родильные комплексы и родильные отделения при районных и городских медицинских объединениях и отделения в составе клиник медицинских высших учебных заведений. Все они стремятся соответствовать требованиям международной инициативы «Учреждения дружелюбного отношения к ребенку», что предполагает внедрение в практику методов по уходу за мамами и их детьми, рекомендованных Всемирной организацией здравоохранения.

В системе охраны материнства и детства большая роль отводится службе медико-генетической диагностики. До обретения независимости специальность медицинского генетика не связывалась с практической медициной в сознании не только людей, но даже врачей. С развитием по всему Узбекистану сети скрининг-центров, оснащенных самым передовым оборудованием, медицинская генетика стала специальностью практического здравоохранения. Сегодня услуги этих специалистов, которые помогают предупредить рождение ребенка с осложненным здоровьем, пользуются популярностью среди населения. В настоящее время с их деятельностью связано снижение рождений детей

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

3 июля 2013 года

Основа достижений — семейный бизнес

1 1 До этого

другой брат Шухрат, который руководит строительными работами, потом на промышленной ярмарке и кооперационной бирже заключили договоры на изготовление офисной мебели.

С целью выполнения предстоящего заказа на изготовление мебели Нурдиновы приобрели современное деревообрабатывающее оборудование. Скоро здесь появится и станок по нарезке кромок. На днях бригадир и мастер мебельного цеха поедут в Ташкент на курсы повышения квалификации, чтобы освоить эксплуатацию нового оборудования.

Хватает дел и у младшего брата — Алишера. В марте Нурдиновы закупили и привезли из Термеза 40 городистых овец и двух скакунов. Молодой специалист по животноводству ухаживает за ними, строго следит за рационом питания.

Для удобства односельчан в родном кишлаке братья построили свой супермаркет, а теперь заливают его реконструкцию и процветания вышли на новый, более высокий уровень, — вступает в разговор Шавкат Нурдинов. — Благодаря поддержке руководства района и области, регионального управления Торгово-промышленного

района.

Сайдахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил со 2 июля 2013 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1925,35
1 английский фунт стерлингов	3189,98
1 датская крона	366,15
1 дирхам ОАЭ	570,73
1 доллар США	2096,19
1 египетский фунт	298,63
1 исландская крона	16,95
1 канадский доллар	1995,99
1 китайский юань	341,98
1 малайзийский ринггит	664,30
1 польский злотый	631,84
1 СДР	3152,59
1 турецкая лира	1087,91
1 швейцарский франк	2219,83
1 евро	2741,69
10 южнокорейских вон	18,49
10 японских иен	211,01
1 российский рубль	64,09
1 украинская гривна	262,25

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

с врожденными пороками на 14 процентов.

Особого внимания заслуживает развитая сеть перинатальных центров, которые оказывают помощь по родовспоможению женщинам со слабым здоровьем. Сегодня в каждом регионе нашей страны действуют такие центры. Они взяли на себя функцию родоразрешения женщин, у которых беременность протекала с осложнениями.

3 июля 2013 года

НАШЕ ДОСТОЯНИЕ

Сохранить и приумножить природные богатства

УЗБЕКИСТАН богат природно-климатическими зонами, значительную его часть занимают лесные территории. С первых лет независимости государством проводится масштабная работа по улучшению природной среды и расширению естественных лесов, озеленению крупных ландшафтных массивов.

Леса, являясь одним из важнейших видов биологического разнообразия, поддерживают экологическое и водное равновесие, закрепляют песчаные грунты и способствуют улучшению климатических условий. Общая площадь государственного лесного фонда Узбекистана составляет 9,6 миллиона гектаров, куда входят горные, долинные, пойменные и пустынные его виды.

В республике реализуется целый комплекс эффективных мер по обеспечению рационального природопользования, направленных на восстановление экологии, озеленение территорий, улучшение водопользования. А для эффективной и действенной защиты и расширения лесного фонда, повышения его экономической продуктивности, регулирования хозяйственных отношений в этой сфере действует Главное управление лесного хозяйства (ГУЛХ) при Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана, в состав которого входит шесть республиканских научно-производственных, проектно-изыскательских и управленических организаций. Оно выполняет также большую практическую и нормативную работу.

— В составе управления сегодня функционирует более 90 хозяйств, включая производственные лесные предприятия, экспериментальные станции, заповедники, лесохозяйства и другие подразделения, — рассказывает начальник отдела лесо-

восстановления ГУЛХ Х. Толипов.

— Основной задачей работы всей разветвленной структуры является воспроизведение и охрана лесов, для чего разрабатываются и реализуются программы рационального использования лесных ресурсов, сохранения биологического и ландшафтного разнообразия, усиления рекреационных функций леса. Создана также нормативно-правовая база по ведению на местах лесного хозяйства. Так, значительную часть горных лесов занимают такие культуры, как орех, боярышник, яблоня, альча, которые имеют для местного населения хозяйственное значение. Поэтому для заготовителей, сдающих ежегодно до 100 тонн орехоплодной продукции и более 2 тысяч тонн фруктов, действуют специальные требования и правила заготовки. Их выполнение работниками бережет лесные посадки от порчи и вырубки. Другой пример — сохранение и увеличение необходимых для медицины природных насаждений целебных растений, которыми так богат наш край. В этом направлении работает пять специализированных лесхозов, выращивающих и перерабатывающих ежегодно около 300 тонн лекарственных и пищевых растений 30 видов.

— Отмету, что в годы независимости проводится целенаправленная государственная политика лесовосстановления и лесоразведения, — продолжает Толипов. — Благодаря международному сотрудничеству и научно-



исследовательским работам создаются условия культивирования ценных лесных пород, приспособленных к нашим географическим условиям. В частности, в соответствии с отраслевыми решениями правительства с 2007 года в хозяйствах главного управления выращиваются саженцы конского каштана и соры японской, с 2012 года — саженцы тюльпанового дерева и крымской сосны, поскольку эти растения благотворно влияют на здоровье человека и хорошо приживаются в наших климатических условиях.

На сегодня ГУЛХ является фондодержателем 95 процентов лесного фонда страны, и это возлагает на него сотрудников большую ответственность за будущее лесов Узбекистана. Поэтому для увеличения их площади и продуктивности действует 83 лесных питомника общей площадью 700 гектаров. Квалифицированные специалисты выращивают здесь около 45 миллионов саженцев и саженцев более 60 видов древесно-кустарниковых пород для дальнейших лесо-

посадок. Кроме того, стало хорошей традицией проводить подразделениями главного управления месячники по посадке деревьев и кустарников, что создает масштабный эффект озеленения республики. Так, только этой весной при содействии населения и организаций во всех регионах было посажено более 135 миллионов саженцев и черенков лесообразующих пород. В последние годы лесхозы принимают активное участие и в благоустройстве городов. Например, в этом году были проведены работы по озеленению Ташкента, Бухары, Самарканда, Ферганы, Наманганы, Андижана и других населенных пунктов.

Благодаря усилиям коллектива организаций лесного управления ежегодно на землях гослесфонда проводится посадка, посев и другие озеленительные мероприятия на площади свыше 42 тысяч гектаров. Из них 87 процентов приходится на пустынную зону Приаралья и осущестившую дно Арава, о чем следует сказать особо. Как неоднократно отмечал в своих выступлениях Президент



Фото: Ш. Шорапова.

Ислам Каримов, экологическая катастрофа, наступившая в результате высыхания Аральского моря из-за необдуманного хозяйствования старой командно-административной системы, имеет общемировое значение. Узбекистаном в течение всех лет независимости проводится непрерывная борьба с ее последствиями. Лесхозы республики, включая специализированное хозяйство в Каракалпакстане, выращивают посадочный материал соленые и засухоустойчивые лесных пород и проводят интенсивную работу по посадке лесов на осушеннем дне моря, по усовершенствованию закрепления и облесения подвижных песков, расположенных на засоленных грунтах. Эти меры приводят к улучшению экологической обстановки во всей Центральной Азии, снижают запыленность воздуха над материком.

Леса республики — общенародное достояние, и с каждым годом увеличивается их площадь и видовой состав. Это результат большой государственной заботы и кропотливого, нелегкого труда тысяч специалистов и работников, занятых в лесной отрасли. Являясь «зелеными легкими» республики, они создают благоприятную среду для жизни населения. С каждым годом наша страна становится все более зеленым краем, где бережно относятся к сохранению экологии для нынешнего и последующих поколений.

Константин САЙДАЛИЕВ.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

С профессией во взрослуу жизнь

В НЫНЕШНЕМ году учебу в профессиональных колледжах Каракалпакстана по 94 направлениям окончили 25 600 юноши и девушки. Достойную работу молодым специалистам на основе трехсторонних договоров предоставляет более 8 550 предприятий и учреждений северного региона. Всесоюзная поддержка будет оказана и молодым начинающим предпринимателям.

В эти дни представители коммерческих банков совместно с активистами ОДМ «Камолот» и других организаций проводят в колледжах встречи и семинары, в ходе которых разъясняются молодым людям условия получения кредитов на открытие собственного дела, помогают разрабатывать бизнес-планы.

По словам ведущего специалиста по вопросам трудоустройства выпускников управления среднего специального, профессионального образования при Совете Министров Республики Каракалпакстан Абдекерима Медеевана, в нынешнем году финансовые учреждения намерены направить три миллиарда сумов на выдачу кредитов выпускникам колледжей, изъявившим желание заняться предпринимательской деятельностью.

Не останутся без дела и другие представители молодого поколения. К примеру, выпускники Нукусского профессионального колледжа промышленности и сферы услуг № 2 готовы принять на работу многие крупные и частные предприятия, где востребованы специалисты по производству швейных и кондитерских изделий, ремонту и обслуживанию офисной техники, представители других профессий.

Трехсторонние договоры подписаны с такими предприятиями, как акционерные общества «Каракалпактасаноат», «Гулайм», «Нокис ун заводы», рядом кредитно-финансовых учреждений. В целом свыше семидесяти выпускников колледжа смогут применить полученные знания на практике, а одна из выпускниц — Гулхан Дошетова, получившая льготный кредит, намерена заняться предпринимательской деятельностью.

— В нашем учебном заведении созданы все условия для занятий, действует четыре производственных цеха, оснащенные современным оборудованием, — рассказывает заместитель директора этого колледжа Бахадыр

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

ЛЕТО-2013

Каникулы пройдут содержательно

ХОРОШИЙ отдых организован для детей в оздоровительном лагере «Кимёгар», расположенном вблизи от города Куvasay Ферганской области.

Здесь действуют кружки изобразительного искусства, танца, компьютерной грамотности и фотодела. В свободное время дети играют в футбол, волейбол, баскетбол, теннис, шахматы и шашки. Постоянно проводятся культурно-просветительские мероприятий.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

«Шодлик» дарит радость

КАК и по всей стране, в Хорезмской области также проведена тщательная подготовка к эффективной организации летних каникул учащихся, их отдыху и укреплению здоровья. В настоящее время дети отдыхают в 37 лагерях области.

На днях в Ургенчском районе сдано в эксплуатацию новое здание детского лагеря «Шодлик», построенное за счет средств Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание получению глубоких знаний молодым поколением, овла-

деванию современными профессиями, здоровому и крепкому развитию.

Действующие в лагере различные залы для проведения культурно-просветительских мероприятий, занятый в кружках, а также комнаты отдыха оснащены современным оборудованием и мебелью. В распоряжении юных отдыхающих — компьютерный зал, спортивные площадки.

— Мы рады, что в Год благополучия и процветания вносим свой вклад в обеспечение интересного

и веселого отдыха учащихся, — говорит руководитель ООО «Чинобод», выполнившего строительные работы в лагере, Отахон Машарипов.

Данный летний лагерь не только доставляет детям радость, но и создает широкие возможности для их занятий спортом, повышения интеллектуального потенциала.

В мероприятии принял участие хоким Хорезмской области П. Бобожонов.

А. ШАКИРОВ,
корр. УзА.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
«Поставка устьевого оборудования, запасных частей и приспособлений к ним для эксплуатационных газовых скважин месторождения Кандым и Гиссарской группе месторождений» LUO/40/06-13/361

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ суммарный оборот в качестве поставщика нефтегазового оборудования по стандарту API 6A/ISO 10423 за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) не менее 15 000 000 (пятнадцать миллионов) долларов США;
- ✓ суммарный оборот в качестве поставщика устьевого оборудования по стандарту API 6A для условий эксплуатации в сероводородной и углекислой среде NACE MR0175/ISO 15156 за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) не менее 6 000 000 (шесть миллионов) долларов США;
- ✓ необходимые документы, дающие право на поставку оборудования, являющегося предметом конкурса. В случае если участник не является производителем поставляемого товара, он должен представить оригинал доверенности или письмо-разрешение от производителя. Доверенность/письмо-разрешение от производителя должна/оносить эксклюзивный характер для данных конкурсных торгов;
- ✓ производитель поставляемого оборудования должен иметь опыт

производства устьевого оборудования в сероводородостойком исполнении не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 23 июля 2013 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»,
телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41,
e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 6 августа 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 6 августа 2013 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Национальная авиакомпания
«Узбекистон хаво йуллари»

UZBEKISTAN airways

В связи с унификацией самолетно-моторного парка Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» предлагает к продаже авиационную технику:



Самолет пассажирский A310
трехклассной
компоновки (3 шт.)



Самолет RJ-85 (3 шт.)

А также продолжается программа реализации авиационной техники типа ТУ-154М, ТУ-154Б, ИЛ-76ТД и соответствующих авиадизайнеров.

Сертификат № СЭ 1-0

Для получения подробных технических данных по самолетам следует отправить запрос по электронной почте:
info@uzairways.com, common@airtech.uz
Дополнительная информация по телефонам:
(+99871) 140-45-90, 254-19-12

9318/548

1063R/130

АЗИАТСКИЕ ИГРЫ

Первые победы, первые медали

РАДОСТНЫЕ вести приходят из южнокорейского города Инчхона, где набирают ход IV Азиатские игры в закрытых помещениях и по боевым единоборствам и где узбекские спортсмены уже завоевали первые награды, в том числе и высшей пробы.

В соревнованиях по е-спорту (компьютерные игры) по игре FIFA 13 (футбольный симулятор) наш соотечественник Павел Сапрыкин стал чемпионом Азиатских игр. В финале этих состязаний Павел в упорнейшем противостоянии с китайским е-спортсменом по итогам трех встреч сумел победить и занять верхнюю ступень пьедестала почета, принеся первую золотую медаль в копилку сборной Узбекистана.

На сегодняшний день это самое успешное выступление наших геймеров в истории Азиатских игр, — так прокомментировал этот успех руководитель оргкомитета «Uzbekistan Cyber Games» Александр Сучков. — Это плоды тех огромных усилий, которые в последние годы прилагаются в нашей стране для развития е-спорта.

Днем ранее другой представитель Узбекистана Сардорбек Абдуллаев в соревнованиях по компьютерным играм Need For Speed: Unleashed (симулятор автомобильных гонок) завоевал серебряную награду. Это вторая медаль нашего соотечественника на соревнованиях континентального масштаба. На Азиатских играх в закрытых помещениях 2009 года С. Абдуллаев занял третье место в компьютерных играх.

На соревнованиях по муйтайю среди спортсменов в весовой категории до 75 килограммов наш Сайдахмад

воздает на наших шахматистов, которые пока опровергают эти ожидания. Среди мужчин отлично выступают международные гроссмейстры из Узбекистана Марат Джумбаев и Антон Филиппов, одержавшие по две победы и сделавшие по две ничьи. Оба они в числе лидеров.

В женских состязаниях без поражений идет лидер шахматисток Узбекистана Нафиса Муминова, набравшая три очка из четырех возможных. А вот другая наша соотечественница Гулрухбигем Тахиржанова, начавшая турнир с двух побед, потом потерпела два поражения. До конца соревнований еще три тура.

Игорь САНЕЕВ.

ВЗОЙТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

Утонченная и изящная техника

В НАШЕЙ стране созданы все условия для того, чтобы молодежь занималась спортом, росла гармонично и физически развитой. Большая роль в воспитании будущих мастеров отводится спортивным федерациям, которые помогают привлечь детей и подростков к физической культуре. Одной из них является Самаркандская областная федерация таэквондо WTF, в которую ныне мечтают попасть многие мальчики и девочки.

Становление таэквондо здесь началось в 1993 году. А уже в 1995-м самаркандцы Умид Кулумбетов и Ашраф Ахоркулов были включены в состав сборной Узбекистана. Далее успехи спортсменовшли по нарастающей. В частности, Петр Мицук в 2004 году принял участие в чемпионате мира в Германии. Георгий Чернов и Евгений Цой участвовали в Азиатских играх в Дохе.

Воспитанники самаркандской школы таэквондо WTF успешно выступали на международных соревнованиях в Южной Корее, в Санкт-Петербурге, Москве. Сборная Самарканда неоднократно занимала первое общекомандное место в республиканских соревнованиях.

Все это благодаря тому, что у нас сформировалась блестящая

тренерская школа, получившая признание и за рубежом, — говорит член исполнительного комитета федерации таэквондо WTF тренер Комил Обуев. — Например, бывший тренер сборной области Александр Ли был назначен старшим тренером национальной сборной. Также стоит отметить, что в нашей стране два международных арбитра, которые обслуживают чемпионаты мира и другие зарубежные соревнования. Отрадно, что один из них — представитель Самарканда. Это обладатель «черного пояса» четвертого дана судья международной категории Рашид Исматов. Помимо судейской деятельности он продолжает тренировать юношей и девушек, делясь опытом с молодежью.

Нынешнее поколение спорт-

сменов также высоко несет флаг самаркандской школы таэквондо WTF. К примеру, член национальной сборной страны трехкратный чемпион Республики Султон Чоршанбаев дважды, в 2011 и в 2012 годах, в турнирах категории А в Южной Корее становился серебряным призером. Немалых результатов на международной арене добились также Жонибек Хакназаров и Феруз Ахмедов.

Высокий авторитет самаркандских мастеров таэквондо WTF подтверждает тот факт, что в начале текущего года в древнем городе прошли соревнования юниорской команды Узбекистана. Подготовка к предстоящим стартам велась совместно с самаркандскими представителями сборной страны. В частности, речь идет о серебряном призере последнего чемпионата Узбекистана, победителе международного турнира в Казахстане Мехроян Джабарове. Отметим, что недавно он также принял участие в международном турнире в Германии.

Динамично развивается в обла-



Фото автора.

сти и таэквондо среди детей младших возрастов. Мальчики и девочки неоднократно становились победителями и призерами чемпионатов Республики. В последних таких соревнованиях юниорская сборная заняла десять призовых мест.

Хочется отметить, что таэквондо становится все более привлекательным видом спорта для девочек всех возрастов. Ведь в соревнованиях проводятся не только спартины (кирги), но и демонстрируется базовая техника (пумсе). А это пластика, изящество и грациозные гимнастические упражнения, подчеркивающие совершение человеческого тела.

Самаркандские спортсмены Фатима Абсалямова, Вероника Пак, Вероника Пак не раз становились чемпионками Республики и международных соревнований. Сегодня таэквондо в области занимаются более пяти сотен ребят. Для их гармоничного развития, кроме соревнований, на текущий год Федерации запланированы соревнования в детских оздоровительных лагерях, экскурсии по достопримечательностям древнего города. Такой подход к воспитанию подрастающего поколения дает свои позитивные результаты. Спортсменами гордятся не только в области, но и в стране, которую они успешно представляют на международной арене.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 22 по 28 июня 2013 года

I. Зарегистрированы:

1. Приказ генерального директора Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации от 4 июня 2013 года № 240 «Обнесении изменений в Положение о порядке подготовки и регистрации в агентстве «Узстандарт» категорий нормативных документов по стандартизации».

Зарегистрирован 24.06.2013 г., регистрационный № 1422-1 (вступил в силу с 01.07.2013 г.).

3. Постановление Министерства высшего и среднего специального образования, Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 3 июня 2013 года № 27, 18 «Об утверждении Положения о порядке проведения ежегодного мониторинга качества обучения по дисциплинам образовательных программ в высших образовательных учреждениях».

Зарегистрирован 24.06.2013 г., регистрационный № 1422-1 (вступил в силу с 01.07.2013 г.).

2. Постановление Правления Центрального банка от 8 июня 2013 года № 12/8 «Обнесении изменений и дополнений в Положение о порядке проведения аудиторской проверки в микрокредитных организациях».

(Продолжение следует.)

Сборная Узбекистана – в восьмерке лучших!



В успехе молодых футболистов нашей страны на чемпионате мира огромная заслуга главы нашего государства, одержавшая красивую победу с крупным счетом 3:0. Нельзя было не восхищаться уверенным действиемми узбекских футболистов в этом матче, их красивыми атаками и великолепными голами. Затем была непростая встреча с будущим победителем нашей группы F Хорватией. Соперник был уверен в своей победе, но

отыгрываясь по ходу матча, с трудом добился ничьей. Что же касается заключительной игры группового турнира с уругвайцами, то она совершенно непоказательна. Еще до начала этого матча стало известно, что нашей сборной гарантировано участие в плей-офф вне зависимости от результата последней игры. ... Два года назад после триумфа узбекских футболистов на юниорском чемпионате мира в Мексике, где

они вышли в четвертьфинал, наша газета писала, что «их блестящие выступления еще многие годы будет своеобразным маяком для следующих поколений футболистов нашей страны». Приходится констатировать, что нынешняя молодежная сборная, в которую вошли многие участники мексиканского чемпионата, не захотели ждать долгие годы и как минимум повторили успех двухгодичной давности. А вот смогут ли они превзойти это достижение, покажет четвертьфинальный поединок, где нашим ребятам будет противостоять победитель матча Франция — Германия.

Эльдор САТТОРОВ.

На правах рекламы



СИНГАПУРСКИЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ МЕНЕДЖМЕНТА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ НА ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА И МАГИСТРАТУРЫ НА 2013/2014 УЧЕБНЫЙ ГОД по следующим направлениям:

II. МАГИСТРАТУРА

Магистр бизнес-администрирования: МБА — Финансы | МБА — Маркетинг
Аккредитовано университетом Сандерленда, Великобритания.

Срок обучения — 15 месяцев (очная форма обучения).

Критерии для поступления в магистратуру

Абитуриенты, поступающие в магистратуру СИРМТ, обязаны представить диплом бакалавра со средним баллом по диплому не менее 4.

Наличие сертификата с результатом не менее 6,5 балла по системам IELTS (International English Language Testing System) или PCIE (Professional Certificate in English) — выпускного экзамена подготовительных курсов СИРМТ (результаты последнего действительны в течение двух лет), 240 баллов (computer-based) или 570 баллов (paper-based) по системе TOEFL (Test of English as a Foreign Language) или набрать не менее 6,5 балла по результатам вступительного экзамена СИРМТ по английскому языку.

Необходимые документы для поступления на бакалавриат и в магистратуру:

- форма-заявка (Application form);
- заявление на имя ректора (с указанием факультета или направления обучения);
- оригинал или ксерокопия сертификата по системам IELTS или TOEFL (при наличии);
- оригинал паспорта или вида на жительство;
- оригинал или заверенная ксерокопия документа государственного образца об образовании с вкладышем (для бакалавриата — диплом (аттестат) академического лицея или профессионального колледжа, для магистратуры — диплом бакалавра или диплом специалиста (на базе пятилетнего высшего образования));
- официальный перевод на английский язык документа государственного образца об образовании с вкладышем;
- 6 фотографий 3x4;
- медицинская справка (форма № 086);
- копия приписного свидетельства (для юношей).

Документы принимаются в режиме онлайн на сайте www.mdis.us

Вступительные экзамены для поступления на бакалавриат и в магистратуру

Для поступления в Сингапурский институт развития менеджмента в г. Ташкенте абитуриенты (поступающие на бакалавриат и в магистратуру), не имеющие сертификатов по системам PCIE, IELTS или TOEFL, могут сдать вступительный экзамен по английскому языку в здании СИРМТ с 3 по 10 августа 2013 года.

Дополнительная информация

- обучение на бакалавриате и в магистратуре осуществляется на английском языке;
- обучение осуществляется на платно-договорной основе;
- студентам из регионов Республики Узбекистан предоставляется место в общежитии СИРМТ;
- обучение начинается с 22 сентября 2013 года.

Адрес: Республика Узбекистан, 100185, г. Ташкент, проспект Бунёдкор, 28.

Телефоны: (8-371) 271-77-00, 271-77-01. E-mail: marketing@mdis.us. Веб-сайт: www.mdis.us

Услуги и лицензирования

MDIS Tashkent
Management Development Institute of Singapore

LADA БИЗНЕС

от дилера «SARDOR AVTO INVEST»



ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН



ЦЕНТРЫ ПРОДАЖ В ТАШКЕНТЕ:

Тел./факс: (8-371) 215-09-11, 215-18-17.
Тел.: (+99891) 162-99-99, (+99898) 303-90-09,
(+99895) 177-01-17.

Узнай больше на сайте www.sardor-avto.uz

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-722.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 603. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



ISSN 2010-6677

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100